

永川区纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议召开

本报讯(渝西都市报记者 徐灵)3月14日,永川区纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议召开。区委常委、区纪委书记、区监委主任喻彤出席会议并讲话。

喻彤强调,全区纪检监察机构要深入学习贯彻习近平总书记关于加强纪检监察干部

队伍建设的重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻二十届中央纪委二次全会、六届市纪委二次全会精神,落实全国、全市纪检监察的干部队伍教育整顿动员部署会的要求,结合永川区实际,从严从实、抓紧抓好教育整顿。

喻彤指出,开展教育整顿意义重大。

要提高政治站位、保持政治警醒,准确把握教育整顿目标任务,以政治教育党性教育为抓手纯洁思想,以刀刃向内自剜腐肉的行动纯洁组织,以压紧压实责任强化严管的氛围,以提高斗争本领促进履职担当。要抓住学习教育这个根本,紧盯检视整治

这个要害,把握巩固提升这个关键,推动教育整顿走深走实。

喻彤要求,要强化组织领导,主要负责人亲自抓,科学组织、有序推进,坚持全员参与、全面覆盖,注重结合融合,确保教育整顿取得实实在在的成效。

与国内外名校招生官面对面

枫叶国际春季教育博览会(重庆站)在永举行

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)群贤毕集,名校荟萃。3月11日上午,为学生和家长量身定制的交流盛会——第十八届枫叶国际春季教育博览会(重庆站)在永举行,家长、学生能够与国内外知名高校招生官面对面交流,获取留学信息。

据介绍,自2005年举办第一届教育博览会后,枫叶国际教育博览会历届参展校数

量稳步上升,参展校结构也不断优化,成为实现枫叶学子留学深造与梦想起飞的窗口。参加本次春季教育博览会的国家有中国、美国、英国、加拿大、澳大利亚等8个国家的48所国内外名校,既有北京外国语大学、北京理工大学、中央财经大学、中央传媒大学等中国知名高校,也有美国的迈阿密大学、宾汉姆顿大学,英国的曼彻斯特城市大

学、伦敦艺术大学,加拿大的西门莎菲大学、曼尼托巴大学,澳大利亚的悉尼科技大学等国际高校,还有瑞士的瑞士HTMi国际酒店旅游管理学院、瑞士理诺士国际酒店管理大学等专业性院校。其中,枫叶全球百强名校9所,可现场录取枫叶世界学校课程毕业生的高校12所,提供枫叶专享奖学金的院校16所。通过教育博览会,枫叶世界学校课程

的毕业生和家长与国内外名校面对面,以集中、高效的方式实现留学梦。对于参展院校来说,也是吸引枫叶生源的展示平台。

截至目前,重庆枫叶国际学校110名在校高三学生,总计有65人获得180份来自世界各国的预录取通知书,其中,包括世界百强预录取通知书1份,枫叶世界百强名校预录取136份,奖学金647200元。



南大街街道开展学雷锋活动

3月11日,永川区南大街街道火车站社区新时代文明实践站联合银山源小区党支部开展“学雷锋,树新风,人人争当活雷锋”主题系列活动。活动中,社区党员志愿者、医生志愿者和来自重庆城市科技学院电气工程与智能制造学院的学生志愿者一起,向居民宣传防诈骗、垃圾分类知识,为绿化带补绿植树,为困难老人打扫卫生等,提升居民社会责任感、增强保护生态环境意识和志愿服务精神。

图为学生志愿者为居民宣传防诈骗知识。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

五大抓手强党建 特色教育谱新篇

永川区汇龙小学党建引领教育教学发展纪实

渝西都市报记者 肖必胜

走进永川区汇龙小学,“阅读滋润童年”六个金色大字在春日暖阳下熠熠生辉,书本造型的雕塑寓意着蓬勃向上的校园文化,校园里鲜花盛开、书香四溢,教学秩序井然。

近年来,汇龙小学教育教学取得了一系列丰硕成果,是全国先进职工之家、全国教育科研先进集体、全国数学文化实验学校、全国青少年人工智能活动特色单位、全国儿童分级阅读科研基地,还是重庆市家长学校示范校、重庆市十佳书香校园、重庆市义务教育特色学校。学校教育教学质量连年荣获一等奖;教育科研成果荣获国家级二等奖1次、重庆市人民政府二等奖3次,获教育部重点课题“中小学特色学校发展战略研究”先进集体等。该校党总支先后荣获重庆市先进基层党组织,永川区先进基层党组织。其办学成果得到社会各界和家长高度认可。

汇龙小学目前有学生4500余人,是永川目前人数最多的小学。是什么样的力量让这所建校30余年的学校焕发如此生机,获得众多殊荣呢?

3月7日,记者从该校了解到,汇龙小学党总支紧紧围绕“立德树人”总体目标,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以“五大抓手”深入实施“党建+”融合,促进了学校特色教育发展。

抓阵地建设。该校投入近20万元,按

照“六有”标准建设党员活动室1间,将党旗、党徽、入党誓词、党建工作制度、党员权利和义务等内容合理布置上墙,活动室内配备电脑、投影仪等设备,配备《人民日报》《当代党员》《半月谈》等党报党刊和党建图书资料,让党员活动室成为党员教师在课余时间学习的主阵地。办好常规党建宣传展板的同时,实施“党建+泛在学习”融合模式,建立“汇龙小学党建工作”QQ群、微信群,及时在群内和永川党建信息平台、《渝西都市报》等发布、转发或发表党建工作信息,为党员教师学习提供方便,占领舆论宣传高地。

抓学习提升。该校党总支结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和“党史学习教育”,精心制定中层以上干部学习计划,做到时间、内容和人员“三落实”,坚持学习时间、人员、内容、宣传、效果“五到位”。认真开展“主题党日”活动,落实“三会一课”制度,强化“学习强国”平台学习,总支、支部成员带头讲党课,完善党员学习制度,将学习制度化、规范化。重点学习党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想等,全面提高党员干部的综合素质。加强“党建+师德师风建设”全员学习,坚持全体教职工每周1次例会学习制度,开展“明校史、重传承”、“心系祖国铸民魂、传承美德育未来”等学习活动。该校坚持“以师为本,强能铸魂”的教育原则,每学期制定

师德师风学习计划,成立学习型团队,每月开展教师读书沙龙,增强教师自主学习意识。

抓干部培养。党总支严把“五关”,狠抓干部队伍建设,先后输送10余名校级干部。严把选拔任用关,坚持正确用人导向,制订严格的选拔标准,通过竞争上岗、民主测评等程序,将“德才兼备、群众公认、实绩突出”的优秀教师充实到干部队伍中。严把能力提升关,除组织参加上级任职和提升培训外,学校还结合工作实际举行内部运行机制培训、处室协同办公流程培训等一系列培训,以此提升干部履职能力。严把心理疏导关,班子成员坚持“走下去、请上来”,相互交心谈心,让党员干部学会“归零心态”。严把分析研判关,每周召开工作分析研判部署会,期中、期末召开干部述职会,分析工作得失,听取意见建议,及时查漏补缺,不断提升完善自我。严把动态管理关,对干部实行“54321”动态管理。

抓活动教育。该校积极开展“美丽永川·寻彩之旅”活动,组织全体党员登千重茶山、游万顷竹海、观新农村、访新园区、缅怀革命先烈,触手可及的幸福感和成就感增强了广大党员教师家国情怀。广泛开展党员志愿服务活动,去年,党员教师“文明交通劝导队”和家长、学生共计500余人次走上街头,开展文明劝导服务。100余人

次“红烛光”党员教师志愿服务队,对600余名留守儿童及后进生进行心理疏导和学习辅导;180余人次党员教师“清洁卫士”开展“保护母亲河,我们齐行动”清洁家园活动;120余人次教师、家长及学生爱心志愿者参加“冬日阳光·温暖你我”慰问活动。实行“党建+教师‘三人行’专业发展”,学校党员领导+各级骨干教师+新分(调)教师结对,通过“传、帮、带”等形式,促进思想进步,助推专业发展。

抓模范引领。该校强化过程管理,以“常规、习惯”为立德抓手,规范党员、教师语言、行为和形象,强化党员身份、教师身份意识,以“三个一”清单强化党员教师的骨干引领作用,即每年至少为学校发展建设提1条建设性的意见建议,每期上一节示范课或做一次主题讲座、交流,每周参加一次好评课指导。强化榜样塑造,采用“三评一讲”方式塑造身边的党员榜样、教师榜样,坚持每月评选党员先锋岗、年度民主评议出优秀共产党员等次、每年度评选“汇龙好教师”并进行宣讲。通过考评制度的激励,形成了教职员工“你追我赶、干事创业”的良好氛围。

汇龙小学党总支书记、校长徐宏银表示,学校将落实立德树人根本任务,深化“儿童文学”办学特色,着力打造“燃梦教育”品牌,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。